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***
DECLARATION LIMINAIRE

Monsieur le Président,

Le projet de mouvement reprend, pour  régularisation, plusieurs mesures décidées en urgence, notamment sur des postes à forts enjeux. Il n’en est pas moins regrettable que de telles décisions prises au fil de l’eau, dans une certaine opacité se multiplient ne laissant pas à la CAP une vision d’exhaustivité totale permettant, notamment le suivi des tours que nous souhaitons voir expliquer ce jour.

Il nous paraît important de souligner l’attente des cadres AFiP qui auront à s’organiser rapidement pour rejoindre leur nouveau poste. Le report au 2 juillet de la CAP ne leur facilite pas l’organisation matérielle induite par une mutation et ils nous ont fait part des difficultés concrètes qu’ils pouvaient connaître pour leur déménagement et les préavis à donner.

Nos collaborateurs AFiP s’émeuvent fortement des allongements de carrière et des blocages qu’ils constatent.

Un de nos collègues a analysé de près la situation et comparé entre 2012 et 2014 l’évolution du ratio promus / promouvables. Ce constat est malheureusement très défavorable même si de 2013 à 2014, après la baisse importante déjà constatée entre 2012 à 2013, il y a eu stabilisation pour l’accès au grade d’IP, d’IDiv HC et d’IDiv CN.

Les ratios pour le passage d’inspecteur à IDiv CN régressent de 6%, l’évolution à la baisse atteint même 8% pour le passage d’IDiv CN à IDiv HC.

La  promotion d’IP et d’IDiv HC vers AFiPA se réduit de 2%, celle des AFiP vers AGFiP CN de 4% et la promotion à AGFiP 1ère classe de 5,5%.

Une réelle démotivation se constate chez nos proches collaborateurs ce qui peut avoir des conséquences dans le fonctionnement de nos services tant leur rôle moteur et leur positionnement dans les équipes de direction est essentiel.

Le climat s’est aussi fortement dégradé en interne après les pétitions IP / AFiPA d’un côté et ACP de l’autre.

En effet cette « guerre des grades » conduit à des jalousies internes lourdes de conséquences, ceux qui se sentent lésés n’ayant plus la même appétence à l’action.

Il serait indispensable de calmer rapidement la situation par un compromis équitable qui redonne à ceux qui ont eu le courage de passer un concours ou une sélection des espérances concrètes sans pour autant donner le sentiment aux comptables expérimentés qui ont tenu des postes sensible durant de longues années d’une absence de reconnaissance de leurs qualités professionnelles et de leur savoir-faire.

De cet arbitrage, certes délicat, mais d’une importance majeure, dépendra beaucoup l’atmosphère qui régnera dans nos départements où ce conflit a provoqué des tensions personnelles qui contrecarrent la recherche de synergies constructives, notamment entre les anciennes filières.

Le mouvement d’AGFiP en lui même ne fait pas apparaître, à l’examen des desiderata, des mesures qui nous sembleraient contestables.

Quelques situations nous ont conduit à nous interroger : 

· le départ de Mme Dominique DEMANGEL de son poste de CBCM de la Culture est vraisemblablement lié à son proche départ en retraite et à l’anticipation faite pour ce Ministère ;

· des numéros 2 responsables de pôles sont promus à juste titre numéros 1 territoriaux, notamment un collègue du tour extérieur, M Jean-François KRAFT, après un séjour en tant que directeur adjoint dans un important département, ce qui est bien conforme au texte réglementaire.

Nous regrettons de n’avoir disposé que vendredi à 19h du projet de mouvement en espérant que pour la prochaine CAPN du 2 juillet, les documents nous soient communiqués avec un meilleur délai de préparation.

Nous avons reçu des demandes d’explication de collègues qui n’obtiennent pas de mutation. Quelques indications pourraient utilement nous être données pour les renseigner.

Enfin en ce qui concerne l’article 23, les travaux se sont déroulés dans des conditions satisfaisantes. Les bénéficiaires vont sans doute être informés rapidement. Merci de nous le préciser.

Pour terminer, nous réitérons nos remerciements aux collègues du bureau RH 1B pour leur grand professionnalisme et leur disponibilité lors de la préparation de cette CAPN.
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