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COMPTE RENDU DE LA CAP DU 9 OCTOBRE 2014 SUR LES MOUVEMENTS 

DES POSTES COMPTABLES 

CATEGORIE C1 (HEC, HEB, HEA, HEA 1er chevron ex 1040 et 1015)
Cette CAP s'est tenue le 09/10/2014. Présidée par Mme Gontard, sous-directrice du bureau RH, l'objet était d'émettre un avis sur le projet de mouvements sur les postes comptables C1 (1015, HEA 1er chevron ex 1040, HEA, HEB,HEC).
DECLARATION LIMINAIRE DE LA CGC DGFiP :

 « La CGC-DGFIP s'associe à la dénonciation des agressions constatées dernièrement à l'encontre des Centres des Finances Publiques (voir communique de presse sur le site www.cgc-dgfip.fr).
Ce mouvement des postes comptables, bien que similaire aux mouvements immédiatement précédents, reste d'une ampleur modeste. 
Nous apprécions que ce mouvement ait intégré le projet de reclassement. 
Si l'on se félicite de la défiliarisation, de l'effort d'harmonisation des documents transmis par les services RH, que nous remercions par ailleurs, la lecture de ce mouvement est complexe en raison d'une part , des interclassements et d'autre part, des quotas et sous-quotas et contingentements. Cela accroît le manque de visibilité pour les collègues moins initiés à la lecture des projets de mouvements que les membre de la CAP.
La CGC ne comprend pas pourquoi un AFIPA peut être promu sur place HEA mais pas 1040. Elle dénonce cette incohérence et demande que cette règle soit réexaminée. Nous rejoignons également d'autres OS pour demander ce passage à l'indice 1040 actuellement impossible alors qu'il l'est pour le HEA. »
ANALYSE DU MOUVEMENT :
Ce mouvement a été réalisé sur la base d'une projection du classement des postes comptables au 10/01/2015, intégrant les projets de réorganisation, les postes reclassés, la redistribution d'indices des ex-CH sur la catégorie C1.
Il est également le premier a appliquer le dispositif de défiliarisation totale et globale au sein du nouvel environnement DGFIP avec l'instauration de quotas sur les vacances réelles entre grades et de sous-quotas concernant les promotions sur place.
Si le nombre de candidats est relativement stable (1106 demandes), il est constaté une augmentation des demandes avec près de 28000 vœux reçus par les services RH. /

La CGC DGFiP précise que ce mouvement reste modeste (21 promotions ouvertes aux carrières administratives en dehors de l'accès à HEC) et qu'il manque singulièrement de lisibilité même si l’administration indique qu'il est légèrement plus important que le mouvement 2014/2. C'est une des raisons pour lesquelles la CGC s'oppose à cette règle.
La CGC DGFiP indique que les règles d'accès aux postes indiciés sont peu compréhensibles en l'état par les intéressés. 

Exemple pour les HEC : les quotas sont de 5/10 AGFIP ; 4/10 AFIP, 1/10 AFIPA. Mais les AFIP à moins de 3 ans de la fin de carrière ont été nommés en priorité.

Exemple pour les HEA : quotas AFIPA 60% ; IP : 10 % IDIV-HC 30%. Mais un contingent de promotion sur place de 50% maximum est intégré dans ce calcul.
La CGC DGFiP relève par ailleurs une anomalie importante dans le dispositif de promotion sur place qui fait qu'un AFIPA peut être promu sur place HEA mais pas 1040. La DGFIP n'a pas souhaité revenir sur cette règle lors du mouvement mais compte tenu des demandes des OS cette règle devrait évoluer.
Voici comment la direction générale procède pour le calcul des quotas :
1 - Détermination de la base soumis au calcul des quotas : vacances réelles + demandes de promotions sur place tous grades confondus – correction liée à la fusion de structures entraînant une promotion sur place.
2 - calcul du quota global par grade avec application d'un sous-quota de promotion sur place de 50%. 

Précisions : 

- lorsque le quota est atteint dans une catégorie (AFIPA par exemple), on passe à la catégorie suivante (IP). 

- les postes sont pourvus par ordre d'ancienneté dans le grade ou par promotion sur place. 

- le dispositif de fin de carrière devrait permettre de libérer des débouchés. Un examen des cas particuliers des collègues intéressés sera mis en place au premier trimestre 2015.

S'agissant des structures reclassées ou réindiciées, le mouvement enregistre 39 promotions sur place décomposées comme suit :
- HEC : 0 promotion sur place. 3 promotions sur un total de 3 mouvements dont 1 en Ile de France.
- HEB : 6 promotions sur place sur un total de 16 promotions. Total mouvement y compris mutations à équivalence: 18 dont 8 en Ile de France
- HEA : 20 promotions sur place sur un total de 39 promotions. Total mouvement y compris mutations à équivalence : 52
- 1040 : 2 sur un total de 21 promotions. Total mouvement y compris mutations à équivalence : 25 dont 3 en Ile de France.
- 1015 11 promotions sur place sur 26 promotions. Total mouvement y compris mutations à équivalence : 41.
Enfin, s'agissant de la méthodologie ou du calendrier, la CGC relève que le référentiel des postes comptables a été transmis tardivement pendant les congés d’été en août tandis que les formulaires de demande de mutation devaient être centralisés dès la rentrée. Certains collègues ont appris fortuitement que leur poste était reclassé et qu’ils avaient l’opportunité de formuler une demande de promotion sur place.
La CGC DGFiP demande aux services RH, que si le calendrier est contraint, ces derniers informent les comptables concernés des modifications de classement de leur poste par notification individuelle.
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